



# 淮安半岛拟打造大型遗址公园

包含淮安会议中心一、二期酒店原有建筑及三处古窑遗址、六处文物保护单位

海都讯(记者 陈晋文/图) 8月2日,市民林女士在“智慧海都”APP留言说,福州三环淮安会议中心二期项目烂尾多年,不知何时能够竣工,项目具体定位如何,希望记者能够帮忙了解下。

当天中午,记者来到淮安会议中心二期项目现场看到,该项目由福州市建设发展集团有限公司、福州建工集团有限公司承建。不过,现场并未看到有工人在施工。据几名在场工人介绍,他们也是刚来到工地不久,时不时开工一下。

记者根据工地上粘贴的施工现场维权信息告示牌,联系了该项目负责人林思远。据其介绍,淮安会议中心二期目前正在沉降处理,工期持续至明年。福州建工集团有限公司负责上述项目的经理



淮安遗址公园包含了现有的淮安会议中心一、二期酒店

方翔表示,该项目原先定位为淮安会议中心商务酒店,与一期定位相同,之后项目规划做了变更,但具体的方案目前还未确定。“目前了解到,可能是建成公园,原先的酒店作为公园的配套设施。”方翔说。

记者了解到,淮安会议中心一、二期酒店,由福州市建设发展集团有限公司在2015年4月27日以1.22亿元竞得福州宗地2015-14号地块,打造淮安会议中心酒店。

7月23日,福州市坤鸿建设发展有限公司官方

公众号发文透露,福州建发集团将在仓山区南台岛北端打造淮安遗址公园。该项目包含淮安会议中心一、二期酒店原有建筑及三处古窑遗址、六处文物保护单位,占地约43公顷。

根据2016年公布的《福州市南台岛(农大一淮安)单元控制性详细规划》,该片区将滨滨江生态休闲景观带、北部生态居住区、南部教育科研区,空间绿地景观结构将呈“一带、一轴、三区”格局。其中,“三区”即指山水休闲景观区、山地居住景观区、高校景观区。

# 避免进口冷链食品感染 这些细节要记牢



林宝珍 海都记者 健康福建

随着大家生活水平的提高,进口冷链食品成了不少家庭的餐桌选择。新冠病毒由“物传人”已是不争的事实,因此,常态化疫情防控期间,避免进口冷链食品感染,也是防控疫情的一个重点。那么,如何避免进口冷链食品感染传播风险呢?一些细节要特别注意。

## 通过正规渠道购买食品

首先,要到正规超市或市场购买进口冷链食品,并关注食品产地、来源、进口食品检疫等相关信息和生产日期、保质期、存储条件等食品标签内容,保证食品经过检疫并在保质期内。

这些信息可以通过扫描条形码或二维码,查看来源和“冷链三证”,如果没有核酸检测和消毒证明,或“冷链三证”不全的,不要采购。购物时,大家要正确佩戴口罩,避免用手直接接触

产品,最好用夹子或戴上一次性手套挑选食品。购物后及时洗手,洗手前不碰触口、鼻、眼等部位。

如果是网购商品,包括购买境外冷冻食品,要关注海关食品检疫信息,做好外包装消毒。

## 避免食品交叉污染

采购食品过程中,要将进口冷链食品与其他食品分开包装,不要混放。回家放入冰箱前,要先装入干净的食品袋,尽可能在冰箱中固定区域存放。冲洗、切割时要防止肉末飞溅,避免对个

人和环境造成污染。处理冷冻生鲜食品所用器具要及时清洗、消毒,避免与处理直接入口食物的器具混用,防止交叉污染。清洗或接触冷冻生鲜食品后,先洗手再接触熟食。

厨房要定期通风和清洁,必要时进行环境和餐具炊具消毒处置。处理后的垃圾(包括食材残余、外包装等)应放入垃圾袋并扎紧,按照垃圾分类要求安全丢弃。

## 提倡分餐、用公筷公勺

进口冷链食品要烧熟煮透,一般开锅后再保持10~15分钟,尽量避免生吃、半生吃、

酒泡、醋泡或盐腌后直接食用。经冰箱冷藏后的剩余食物,再次食用前要彻底加热。

提倡分餐,使用公筷公勺,减少交叉感染风险。养成就餐前洗手的习惯。



# 满墙金色奖状 见证励志女孩成长

高考653分的林佳铭已被同济大学录取,希望将来能成为一个充满善意、回馈社会的人

海都记者 刘文辉 实习生 伊招鑫 池修铭 文/图

8月1日,18岁的林佳铭收到了同济大学寄来的录取通知书,“心里很激动,也很期待未来的大学生活。”林佳铭说道。高考考了653分,全省排名第772名,这是让父母感到十分骄傲的成绩。其实,这个六口之家中,四个孩子都是“学霸”,而家庭的主要经济支撑是父亲每日在工地上劳作。8月2日,由海峡都市报社主办、中国民生银行福州分行倾情赞助的“加油!阳光学子”,开启第八站。记者来到林佳铭位于闽侯县国宾大道附近的家中,听她讲述自己的故事。



林佳铭在看录取通知书

## 学子档案 林佳铭

高考分数 653(物理科目组)  
毕业高中 福建省福州第八中学  
志愿学校 同济大学工科试验班(信息类)



家中满墙的奖状

铭说:“我们对物质上没有太多的追求,觉得够吃穿就满足了,更希望的是爸爸妈妈都能健康,一直陪伴我们。”

## 不辜负劳累的父母 相信知识可以改变命运

记者一走进林佳铭家大门,就看见客厅一面墙壁被金灿灿的奖状铺满,有优异成绩奖、校三好学生、校级物理竞赛一等奖等。“这些都是我爸爸一张张贴上去的,也记录着我们姐弟的成长。”林佳铭说,爸爸在工

地上干活,每天早出晚归,陪伴他们的时间不多,但对他们的爱一点都不会少。“很小就经常看到爸爸工作回来后身上有些磕磕碰碰的,但他从来都不会抱怨。虽然学习上他没有给我太大的压力,但我很想通过努

力读书来改变现状。”提起母亲,林佳铭也是满眼心疼,“妈妈得了风湿,经常腰酸背痛,只能偶尔打点零工补贴家用。”而林佳铭一家的支出除了日常开销和孩子学习的费用外,还要分担家里老人的医药费。林佳

## 大学学业将继续充实 接受过帮助也想帮助别人

林佳铭坚信“吃得苦中苦,方为人上人”,她说,“回想起来觉得高中三年的学习生涯过得很快,我很开心自己努力过,没有留下遗憾。”林佳铭的暑假是在学习PPT、Excel等办公软件,备考英语四级以及辅导两个弟弟的功课中度过的。

当知道自己考上了梦寐以求的同济大学后,激动之余,林佳铭已经在做未来的规划。“我希望在大城市里开阔视野,也能在更大压力下收获成长,让自己变得更优秀。”林佳铭说,对理科更有兴趣,因此选择了信息类专

业。接下来想在大学四年里好好读书,学习专业知识,和姐姐一样攻读研究生学位。学成以后找一份热爱的工作,将所学的知识用于实践,也回馈家里这么多年的付出与支持。林佳铭还说,自己高中时期获得过国家助学金,她

计划在大学里多参与志愿活动,像这些年来一直给予自己善意与帮助的老师、朋友甚至是陌生人一样,慢慢成长为一个充满善意、回馈社会的人。如果你愿意帮助林佳铭,请扫二维码,直接捐款给她。

## 征集令

如果您身边有需要帮助的学子,可以推荐至海都报,我们将助其追逐人生梦想。同时,我们也期待更多的公益组织、爱心企业与爱心人士共同加入海都公益助学队伍,帮助学子踏进大学校门。

报名条件:品学兼优、家庭贫困的今年高考本科录取新生(不含免学费专业),原则上不与其他公益活动重复资助同一名学生。

报名方式(含阳光学子,爱心企业、组织、人士):

- 一、扫描右侧二维码,下载“智慧海都”APP,点击“我的”,在“我要报料”中填写相关内容。
- 二、拨打95060热线进行报名、咨询。

需要注意的是,确定为“海都阳光学子”的学生,需提供如下资料,并发送至邮箱2374252527@qq.com:

- (1)本人高考录取通知书复印件(可在通知书到达后补交)或相关录取证明1份;
- (2)户口簿及身份证复印件1份;
- (3)助学金申请表1份(贴1张1寸近照)。



下载智慧海都APP报名



扫描二维码,看学子林佳铭的视频



如果你愿意帮林佳铭,请扫描二维码捐款



感谢中国民生银行福州分行倾情赞助